

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2019

ΕΤΟΣ 43ο

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 12337

0,60 ΕΥΡΩ

ΓΕΝΙΚΗ

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΪΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΣΩΝΙΕΡΟΥ 20 & ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ 6 - Τ.Κ. 104 38 ΑΘΗΝΑ



Έως και 15 δισ. θα μπορούσαν να επιστρέψουν στις τράπεζες

Τράπεζες: Προσδοκίες για αύξηση καταθέσεων

Οικονομικό κλίμα: Από το καλό στο... καλύτερο

Σε μερικές εβδομάδες αλλάξε άρδην το κλίμα για την Ελλάδα με την πολιτική αλλαγή, αλλά και στην ψυχολογία της αγοράς με το κλίμα να πηγαίνει από το καλό στο ... καλύτερο. Ο δείκτης οικονομικού κλίματος καταρακούσε μετά την «έξοδο» από το μνημόνιο επί ΣΥΡΙΖΑ, τον Αύγουστο του 2018. Ξεπερνώντας, τον Ιούλιο 2019, για πρώτη φορά από το 2014 τον μέσο ευρωπαϊκό όρο και φθάνοντας στο υψηλότερο επίπεδο από τον Μάρτιο του 2018 ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος για τον Ιούλιο, έρχεται να προστεθεί στις προσδοκίες που υπάρχουν για την ελληνική οικονομία. Την ίδια ώρα, υψηλό δεκαετίας καταγράφουν οι προσδοκίες σχετικά με την πορεία των επιχειρήσεων, σύμφωνα με έρευνα της ΓΣΕΒΕΕ.

Κυβέρνηση:

«Απενεργοποιούμε την βόμβα στη ΔΕΗ»

Το σχέδιο για την διάσωση της ΔΕΗ που μπήκε σε εφαρμογή, περιγράφουν κυβερνητικοί κύκλοι τονίζοντας ότι επιχειρείται η απενεργοποίηση της «ωρολογιακής βόμβας» που άφησε ο ΣΥΡΙΖΑ.

Όπως υπογραμμίζουν «το ενδεχόμενο επιδείνωσης των προειδοποιήσεων του ορκωτού ελεγκτή για την βιωσιμότητα της, θα οδηγούσε σε δραματικές εξελίξεις που μπορεί να περιλαμβάνουν ακόμη και στάση πληρωμών, χαρακτηρισμό των δανείων της ως μη εξυπηρετούμενων κ.ά., με προφανώς σοβαρότατες επιπτώσεις στο σύνολο της οικονομίας». Η δέσμη μέτρων για τη ΔΕΗ περιλαμβάνει, την απόδοση των οφειλομένων από την παροχή Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας, εξόφληση οφειλών από φορείς του Δημοσίου, ασφυκτική πίεση προς τους στρατηγικούς κακοπληρωτές, τιτλοποίηση οφειλών.



Μετά την πλήρη άρση των capital controls, σύμφωνα με τραπεζικούς παράγοντες, δυνητικά μπορούν να επιστρέψουν στο εγχώριο τραπεζικό σύστημα καταθέσεις ύψους περί τα 15 δισ. ευρώ.

«Ψήφο εμπιστοσύνης» στην κυβέρνηση Μητσοτάκη, πριν καν αυτή σχηματιστεί, έδωσαν οι καταθέτες, τοποθετώντας 1,8 δισ. ευρώ στις τράπεζες στο διάστημα μεταξύ των ευρωεκλογών και του δεύτερου γύρου των αυτοδιοικητικών.

Κατά 1,766 δισεκατομμύρια ευρώ αυξήθηκαν οι καταθέσεις ιδιωτών στις ελληνικές τράπεζες τον Ιούνιο, λίγο πριν τις εκλογές της 7ης Ιουλίου.

Αναλυτικότερα, αύξηση κατά 1,604 δισ. ευρώ παρουσίασαν τον Ιούλιο οι καταθέσεις του ιδιωτικού τομέα, έναντι αύξησης κατά 1,766 δισ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα.

Η σταδιακή αύξηση των καταθέσεων πάντως δεν έχει τυνώσει εμφανώς την παροχή δανείων τον ιδιωτικό τομέα, που θεωρείται «κλειδί» για την ανάκαμψη της οικονομίας.

Το μήνυμα Μητσοτάκη στη Γερμανία

Ηπροσέλευση επενδύσεων, η παρουσίαση του μεταρρυθμιστικού σχεδίου και οι μεγάλες αναπτυξιακές δράσεις για την Ελλάδα της επόμενης δεκαετίας έθεσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην Αγκελα Μέρκελ.

Μιλώντας στην FAZ, ο κ. Μητσοτάκης δίνει έμφαση στην αποκατάσταση της αξιοπιστίας της Ελλάδας.

Σε ερώτηση αναφορικά με το αν θα θέσει στην καγκελάρια ζήτημα μείωσης του στόχου του 3,5% για το πρωτογενές πλεόνασμα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης απαντά: «Δεν θέλω να απασχολήσω την καγκελάρια με τέτοια θέματα. Διότι γνωρίζω την απάντηση: για αυτά αποφασίζουν οι αρμόδιοι θεσμοί. Δεν μου αρέσει έτσι κι αλλιώς η εικόνα Ελλήνων πρωθυπουργών που έρχονται στο Βερολίνο με μακρά λίστα αιτημάτων. Άλλωστε αυτό δεν λειτουργεί».

Επανερχεται η μεταφορά του συντελεστή δόμησης

Δεύτερη ευκαιρία -μέσω της ψηφιακής τράπεζας της που θα ενεργοποιεί τη μεταφορά του συντελεστή δόμησης- θα έχουν οι ιδιοκτήτες που διαθέτουν ακίνητα τα οποία δεν μπορούν να αξιοποιήσουν έως σήμερα, όπως προέκυψε από τη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου. Η Τράπεζα Γης ως έννοια δημιουργήθηκε για την ανταλλαγή εκτάσεων ή συντελεστή δόμησης, από ακίνητα που δεσμεύονται.

Βρετανία: «Βράζει» με τον Τζόνσον

Σειρά αντιδράσεων προκαλεί η απόφαση του Μπόρις Τζόνσον, για το κλείσιμο του κοινοβουλίου προκειμένου να διευκολύνει το σχέδιο του για αποχώρηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση ακόμα και χωρίς συμφωνία. Μόνο μέσα στην Τετάρτη οι υπογραφές κάτω από το αίτημα πολιτών να ακυρωθεί η απόφαση του πρωθυπουργού ξεπέρασαν το 1 εκατ.

10ετές ομόλογο: «Έγραψε» απόδοση 1,6%

«Βουτιά» και νέο χαμηλό για τις αποδόσεις των ελληνικών ομολόγων κατεγράφηκε χθες στην αγορά ομολόγων. Η απόδοση του ελληνικού 10ετούς ομολόγου υποχώρησε στο 1,647% και σε νέο ιστορικό χαμηλό, ενώ το spread σημειώνει «βουτιά» στις 234 μονάδες βάσης. Ισχυρό ράλι καταγράφουν και οι 5ετείς ελληνικοί τίτλοι με την απόδοσή του να διαμορφώνεται κάτω του 1%.

Τσίπρας: Δεν χρειάζομαι εκλογή για να αποκτήσω κύρος ηγεσίας

Πραγματοποιήθηκε η Πολιτική Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ, υπό τον Αλέξη Τσίπρα σε «πολύ καλό κλίμα και με θετικές παρεμβάσεις» όπως τόνιζαν κομματικές πηγές. Σύμφωνα με πληροφορίες τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, συμφώνησαν με την αποτίμηση του προέδρου για το εκλογικό αποτέλεσμα.

Η Πολιτική Γραμματεία εστίασε κυρίως στη διαδικασία ανασυγκρότησης του κόμματος οργανωτικά και αποφάσιστηκε το επόμενο διάστημα να συγκροτηθούν τρεις ομάδες εργασίας με ανατικείμενο:

- Την οργανωτική αναβάθμιση και ανασυγκρότηση με βάση και την ψηφιοποίηση του κόμματος
- Την πολιτική διακήρυξη που θα δίνει το στίγμα και την ταυτότητα στη νέα φάση του κόμματος
- ενώ η τρίτη ομάδα εργασίας θα δουλέψει σε βάθος χρόνου για να ετοιμάσει το συνέδριο

Από την πλευρά του ο Αλέξης Τσίπρας αναφέρθηκε στα έξι άμεσα βήματα για την οικοδόμηση του νέου ΣΥΡΙΖΑ και τη διεύρυνση της απήχησής του στη κοινωνία και σε όλο το εύρος της προοδευτικής και δημοκρατικής παράταξης.

1. Δημιουργία ενιαίου κέντρου με την Προοδευτική Συμμαχία, που σημαίνει άμεση συγκρότηση ενιαίας Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής Ανασυγκρότησης (ΚΟΕΑ), με την προσθήκη των στελεχών της Προοδευτικής Συμμαχίας και άλλων προσωπικότητων στην Κεντρική Επιτροπή.

2. Δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της οργανωτικής λειτουργίας του Κόμματος (eSYRIZA)

3. Πολιτική Διακήρυξη για το νέο ξεκίνημα μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου.

4. Έναρξη καμπάνιας εγγραφών με τη δημιουργία και της ψηφιακής πλατφόρμας από 1 Οκτωβρίου. Εγγραφές σε κεντρικά σημεία / περίπτερα ΣΥΡΙΖΑ σε όλη την Ελλάδα αλλά και στο διαδίκτυο.

5. Ανοιχτές Συνελεύσεις μελών για την εγγραφή νέων μελών και για την εκλογή νέων Συντονιστικών Νομαρχιακών Επιτροπών σε όλες τις μεγάλες πόλεις.

6. Ανασυγκρότηση της Νεολαίας του ΣΥΡΙΖΑ, με κεντρικό ρόλο στην έναρξη της καμπάνιας στο Φεστιβάλ της Νεολαίας στις 27 Σεπτεμβρίου.

Αναφερόμενος στα σενάρια απευθείας εκλογής του Προέδρου, ο κ. Τσίπρας τόνισε πως «πρόκειται επίσης για μία συζήτηση αποπροσανατολιστική και χωρίς επίδικο. «Σε ότι με αφορά δεν αισθάνομαι ότι χρειάζομαι καμία εκλογή για να αποκτήσω κύρος ηγεσίας. Έχουμε κερδίσει υπό την ηγεσία μου τρεις εκλογές, ένα δημοψήφισμα και στις εκλογές που χάσαμε, ο ΣΥΡΙΖΑ ψηφίστηκε από τον έναν στους τρεις ψηφοφόρους. «Η συζήτηση όμως για το νέο μοντέλο λειτουργίας του κόμματος και την εσωκομματική δημοκρατία εμπεριέχει και το τρόπο που θα εκλέγονται στο μέλλον όχι μόνο ο πρόεδρος αλλά όλη η ηγεσία. Γιατί ένα θέμα είναι να αποφύγουμε την αρχηγοκεντρική λειτουργία του κόμματος αλλά ταυτόχρονα ισότιμο θέμα είναι να αποφύγουμε και μία άγνονη αναπαραγωγή και ηγεμονία μηχανισμών».

Κυβέρνηση:

«Απενεργοποιούμε την βόμβα που άφησε ο ΣΥΡΙΖΑ στη ΔΕΗ»

Η δέση μέτρων για τη σωτηρία της ΔΕΗ

Το σχέδιο για την διάσωση της ΔΕΗ που μπήκε σε εφαρμογή, περιγράφουν κυβερνητικοί κύκλοι τονίζοντας ότι επιχειρείται η απενεργοποίηση της «ορολογιακής βόμβας» που άφησε ο ΣΥΡΙΖΑ. Όπως υπογραμμίζουν «το ενδεχόμενο επιδείνωσης των προειδοποιήσεων του ορκωτού ελεγκτή (Ernst & Young) για την βιωσιμότητα της εταιρείας, στην έκθεση που αναμένεται στις 24 Σεπτεμβρίου, θα οδηγούσε σε δραματικές εξελίξεις που μπορεί να περιλαμβάνουν ακόμη και στάση πληρωμών (για μισθούς, προμηθευτές κλπ), αναστολή διαπραγμάτευσης της μετοχής, χαρακτηρισμό των δανείων της ΔΕΗ ως μη εξυπηρετούμενων κ.ά., με προφανώς σοβαρότατες επιπτώσεις στο σύνολο της οικονομίας».

Η δέση μέτρων

Η δέση μέτρων για τη σωτηρία της ΔΕΗ περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την απόδοση στην επιχείρηση των οφειλομένων από την παροχή Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας του παρελθόντος, εξόφληση οφειλών από φορείς του Δημοσίου, ασφυκτική πίεση προς τους στρατηγικούς κακοπληρωτές με εξώδικα και εντολές αποκοπής (30.000 εντολές αποκοπής για στρατηγικούς κακοπληρωτές το τελευταίο δίμηνο), τιλοποίηση ληξιπρόθεσμων οφειλών.

Σύμφωνα με τη ΔΕΗ, το πακέτο διάσωσης της επιχείρησης θα περιλαμβάνει τα εξής:

- Αύξηση της χρέωσης ανά κιλοβατώρα (ανταγωνιστικό σκέλος τιμολογίων) για την ενίσχυση των εσόδων της ΔΕΗ που όμως αντισταθμίζεται πλήρως για τους καταναλωτές από τη μείωση του ΦΠΑ και του ΕΤΜΕΑΡ. Σημειώνεται ότι η ΔΕΗ θα παραμείνει ο πάροχος με το χαμηλότερο πάγιο τέλος της αγοράς.
- Μείωση της έκπτωσης συνέπειας από το 10 στο 5%
- Θέσπιση ρήτρας CO2 για τα νοικοκυριά χωρίς άμεση επίπτωση στους λογαριασμούς της ΔΕΗ.
- Επιπλέον έκπτωση 50% για τα μηχανικά υποστηρίζόμενα άτομα, που είναι δικαιούχοι του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου.
- Οι αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ από 1ης Σεπτεμβρίου

Ειδικότερα, τα τιμολόγια της ΔΕΗ διαμορφώνονται από 1ης Σεπτεμβρίου ως εξής:

- Για κατανάλωση έως 2000 κιλοβατώρες το τετράμηνο, η νέα τιμή είναι 0,11058 ευρώ ανά κιλοβατώρα από 0,0946 που είναι η ισχύουσα χρέωση.
- Από 2000 κιλοβατώρες και πάνω η νέα τιμή διαμορφώνεται σε 0,11936 ευρώ ανά κιλοβατώρα, έναντι 0,10252 τώρα.
- Και για το νυχτερινό ρεύμα η νέα τιμή διαμορφώνεται σε 0,07897 ευρώ ανά κιλοβατώρα έναντι 0,0661 σήμερα.
- Οι αυξήσεις στην κιλοβατώρα διαμορφώνονται από 16,4 έως 19,4% και αντισταθμίζονται πλήρως όπως έχει δεσμευθεί ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστής Χατζηδάκης, από τη μείωση του ΦΠΑ και του ΕΤΜΕΑΡ. Η μείωση του ΦΠΑ στο 6% από 13%, αποφασίστηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση και έχει ήδη τεθεί σε ισχύ, ενώ η μείωση του ΕΤΜΕΑΡ, αναμένεται να οριστικοποιηθεί την Παρασκευή και κατά τις πληροφορίες θα διαμορφωθεί για την οικιακή κατανάλωση στα 17 ευρώ ανά μεγαβατώρα, από 22,67 ευρώ που είναι τώρα (μείωση 25%).

Παραμένει η έκπτωση συνέπειας αλλά περιορίζεται στο 5% από 10% που είναι σήμερα. Σημειώνεται ότι η έκπτωση είχε οριστεί αρχικά στο 15% και περιορίστηκε ήδη σε 10% από 1ης Απριλίου 2019.

Η ενίσχυση και η διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας, στόχος του αναπτυξιακού

Η ενίσχυση και η διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο επίτευξης του αναπτυξιακού άλματος που χρειάζεται η ελληνική οικονομία, είναι ο βασικός στόχος του αναπτυξιακού νομοσχεδίου που θα τεθεί τις επόμενες ημέρες σε δημόσια διαβούλευση και, εν συνεχεία, θα κατατεθεί στη Βουλή.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, με το νομοσχέδιο που συζητήθηκε στο υπουργικό συμβούλιο επιτυγχάνεται η απλούστευση των διαδικασιών, συμπεριλαμβανομένων των περιβαλλοντικών αδειοδοτήσεων (εκκρεμεί η έκδοση του ΠΔ για τους περιβαλλοντικούς αξιολογητές), ενώ ακολουθείται ως γενικός κανόνας πρώτα να ξεκινούν τη λειτουργία τους οι επιχειρήσεις και ο έλεγχος των απαιτούμενων δικαιολογητικών να διενεργείται εκ των υστέρων, με σκοπό την αποφυγή χρονοτριβής και άσκοπων καθυστερήσεων. Στόχος είναι η μείωση των διοικητικών βαρών, ώστε να ενισχυθεί η αναπτυξιακή προοπτική.

Επιπλέον, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, προβλέπονται τα εξής:

- Κατάργηση της απαρχαιωμένης κατηγορίας «μεσαίας όχλησης», ιδίως για βιοτεχνικές και εμπορικές επενδύσεις, συμπεριλαμβανομένης της περιοχής της Αττικής.

- Για τα επιχειρηματικά πάρκα: Ευκολότερη εγκατάσταση επιχειρήσεων εντός του πάρκου και δυνατότητα διαμεσολάβησης μεταξύ φορέα διαχείρισης πάρκου και εγκατεστημένων επιχειρήσεων για την άμεση επίλυση διαφορών.

- Ενιαίος Ψηφιακός Χάρτης: Αποτύπωση και συγκέντρωση όλων των γεωχωρικών δεδομένων (π.χ.: όροι και περιορισμοί δόμησης, δάση και δασικές εκτάσεις, αιγιαλός, αρχαιολογικοί χώροι, περιοχές Natura κ.λπ.) σε ένα ενιαίο ψηφιακό σύστημα.

- Ψηφιακή Τράπεζα Γης: Αν υπάρχει διατηρητέο κτίσμα ή άλλο βάρος στην αξιοποίηση της ιδιωτικής περιουσίας θα προβλέπεται το ενδεχόμενο μεταφοράς συντελεστή δόμησης σε «περιοχές υποδοχής». Χαρακτηριστικά τέτοια παραδείγματα, πλην των διατηρητέων κτιρίων, είναι οι δημόσιες εκτάσεις προς απόσυρση, εγκαταλελειμμένες βιομηχανίες και ξενοδοχεία, καθώς και ακίνητα κοινωφελών χρήσεων τα οποία έχουν δεσμευθεί.

- Απλούστευση για όλους τους τύπους εταιρειών ως προς τον έλεγχο των δημοσιευτών στοιχείων στο ΓΕΜΗ και επιτάχυνση της αξιολόγησης των επενδυτικών φακέλων μέσω outsourcing. Είναι ενδεικτικό ότι λιμνάζουν 2.500 φάκελοι που θα μπορούσαν να φέρουν νέες επενδύσεις, δουλειές και ανάπτυξη στη χώρα.

- Ενιαία ρύθμιση για τις κεραίες τηλεπικοινωνιών, η οποία αντικαθιστά την κατακερματισμένη νομοθεσία, έτσι ώστε να επιταχυνθεί η διαδικασία, με σκοπό την προσέλκυση επενδύσεων σε δίκτυα νέας γενιάς. Δημιουργία πάρκων κεραιών και θέσπιση Εθνικού παρατηρητηρίου Η/Μ πεδίων στην Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας για τον έλεγχο της τήρησης ορίων ασφαλούς έκθεσης στα πεδία.

Τέλος, η κυβέρνηση εκτιμά ότι με το πλέγμα των παραπάνω ρυθμίσεων, καθώς κινούνται στο πλαίσιο βέλτιστων διεθνών πρακτικών, αναμένεται να βελτιωθεί η θέση της Ελλάδας στην κατάταξη δεικτών όπως του Doing Business της Παγκόσμιας Τράπεζας. Δείκτες οι οποίοι παρακολουθούνται στενά από Έλληνες και κυρίως ξένους επενδυτές.

ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

ΠΡΩΙΝΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ : Ν. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε.
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΛΕΜΟΝΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΕΚΔΟΤΗΣ ΛΕΜΟΝΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ: <http://www.geniki-dimoprasion.gr>,
e-mail: geniki@otenet.gr
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΙΚΟΥ Ι. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε.
Γραφεία - Τυπογραφεία: ΣΩΝΙΕΡΟΥ 20, Πλατ. Βάθης 10438 - ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 210 5247773 - 210 5228449- 210 5244858
FAX: 210 5236927-210 5232584

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ

	ΕΥΡΩ
Ιδιοτών	140
Οργανισμών-Τραπεζών	205
Ανονύμων Εταιρειών	180
Συμπεριλαμβάνεται ΦΠΑ	4%

ΕΚΤΥΠΩΣΗ: ΚΛΕΝΙΚ Ε.Ε. - Δ.Τ.: ΘΡΑΣΣΟΣ PRESS,
ΣΠΗΛΙΑΣ 5, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΛ. 210 2852961
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΤΙΜΗ ΕΥΡΩ= 340,75 ΔΡΧ.

Moody's: Θετικές οι πρώτες κινήσεις Μητσοτάκη

Τι πρέπει να κάνει η Ελλάδα για την αναβάθμιση

Τις προϋποθέσεις υπό τις οποίες θα αποφασίζονταν η αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της Ελλάδας περιγράφει ο οίκος αξιολόγησης Moody's σε έκθεσή του.

Το πιστωτικό προφίλ της Ελλάδας υποστηρίζεται από τις βελτιωμένες οικονομικές προοπτικές, το σταθερό ιστορικό επίτευξης των δημοσιονομικών στόχων και την ισχυρή στήριξη από τους Ευρωπαίους δανειστές, σημειώνει ο Moody's. Παρότι το χρέος είναι πολύ υψηλό, η Ελλάδα επωφελείται από την ευνοϊκή δομή του μετά και τη συμφωνία ελάφρυνσης, επισημαίνει ακόμη.

Η Moody's σημειώνει το αποτελεσματικό ιστορικό υλοποίησης ενός απαιτητικού συνόλου διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, το πολύ χαμηλό κόστος εξυπηρέτησης του χρέους, τις μέτριες δανειακές ανάγκες και τα πολύ υψηλότερα επίπεδα πλούτου σε σχέση με άλλες χώρες που έχουν αξιολόγηση «B1». Από την άλλη, ο οίκος αξιολόγησης επισημαίνει ότι για τη μείωση του χρέους θα απαιτηθεί μια πολύ περιοριστική δημοσιονομική πολιτική

για τα επόμενα χρόνια. Σημαντικές προκλήσεις αποτελούν η διατήρηση της εστίασης στην ολοκλήρωση των συμφωνημένων μεταρρυθμίσεων και η επιτάχυνση της μείωσης των «κόκκινων» δανείων, αναφέρει ακόμη η έκθεση.

Οι παράγοντες που θα οδηγήσουν σε αναβάθμιση

Η πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας θα μπορούσε να αναβηθεί αν η νέα κυβέρνηση συνεχίσει να εφαρμόζει τις δεσμεύσεις, μεταξύ των οποίων οι μεταρρυθμίσεις που ενισχύουν τα θεσμικά όργανα και οδηγούν σε βελτιωμένο επιχειρηματικό κλίμα και ισχυρότερες επενδύσεις, διατηρώντας ταυτόχρονα σταθερά τα δημόσια οικονομικά, αναφέρει ο Moody's. Κάτι που θα οδηγούσε σε ταχύτερη μείωση του χρέους από ό,τι προβλέπεται σήμερα.

Ο οίκος αξιολόγησης εκτιμά την ανάπτυξη του ΑΕΠ σε 2,1% το 2019 και 2,5% το 2020. Ταχύτερες από το

αναμενόμενο βελτιώσεις στην υγεία του τραπεζικού τομέα θα μπορούσαν επίσης να αποτελέσουν έναυσμα για μια θετική αξιολόγηση, σημειώνεται.

Αντίθετα, σε υποβάθμιση θα μπορούσε να οδηγήσει το ενδεχόμενο η κυβέρνηση να αποφασίσει να αποκλίσει από τις δεσμεύσεις της και αν υπάρξει αντιστροφή μεταρρυθμίσεων που είχαν συμφωνηθεί και νομοθετηθεί ή αν οι εντάσεις με τους επίσημους πιστωτές επανεμφανιστούν για οποιονδήποτε άλλο λόγο. Αυτό θα έθετε σε κίνδυνο τη συνεχή στήριξη της ευρωζώνης προς τη χώρα, σημειώνει ο Moody's.

Ο οίκος αξιολόγησης χαιρείται το γεγονός ότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη εστιάζει στην ενίσχυση των επενδύσεων, επισημαίνοντας πως κινήθηκε γρήγορα ανακοινώνοντας τη μείωση του ΕΝΦΙΑ, τα σχέδια για μείωση των εταιρικών φόρων και την πλήρη άρση των capital controls. Σημειώνει ακόμη ότι σχεδιάζεται η πρόωγη αποπληρωμή του ακριβού δανείου του ΔΝΤ.

Ενρία (SSM):

Οι ελληνικές τράπεζες έχουν πετύχει τους στόχους για τη μείωση των NPLs



Οι ελληνικές τράπεζες έχουν επιτύχει τους στόχους για τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων τους, δήλωσε ο επικεφαλής του Εποπτικού Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Αντρέα Ενρία, σε συνέντευξή του στην εσθονική εφημερίδα Eesti Ekspress, προσθέτοντας ότι η ΕΚΤ παρακολουθεί στενά την πρόοδό τους στο θέμα αυτό.

Απαντώντας σε ερώτηση για το πώς θα απαλλαγούν από τα «κόκκινα» δάνεια οι τράπεζες της Νότιας Ευρώπης, ιδιαίτερα της Ελλάδας, όπου πάνω από το 40% των δανείων είναι «κόκκινα», ο Ενρία δήλωσε: «Η ΕΚΤ έχει σχεδιάσει μία πολύ ισχυρή πολιτική για την αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, για το πώς οι τράπεζες πρέπει να διαχειριστούν τα χαρτοφυλάκια των μη εξυπηρετούμενων δανείων τους. Αυτή περιλαμβάνει, επίσης, τον καθορισμό στόχων για τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων.

Καθορίσαμε επίσης κριτήρια για την απομείωση της αξίας των μη εξυπηρετούμενων δανείων από τις τράπεζες σε ένα ορισμένο χρονικό πλαίσιο. Τα κριτήρια αυτά έχουν ενσωματωθεί τώρα στην ευρωπαϊκή νομοθεσία.

Η πολιτική αυτή ήταν πολύ επιτυχής. Όταν ξεκινήσαμε, υπήρχαν περισσότερα από 1 τρισ. ευρώ μη εξυπηρετούμενα δάνεια στην Ευρωζώνη. Τα τελευταία στοιχεία έδειξαν ότι αυτά μειώθηκαν στα 580 δισ. ευρώ. Είναι ακόμη υψηλά, αλλά έχουν μειωθεί θεαματικά. Υπήρξε μεγάλη πρόοδος, ιδιαίτερα τα δύο τελευταία χρόνια, από τότε που ισχύουν οι πολιτικές μας. Αυτό ισχύει, επίσης, για τις ελληνικές τράπεζες.

Όλοι επικρίνουν, είπε, «τις ιταλικές ή τις ελληνικές τράπεζες για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια, αλλά είναι επίσης αλήθεια ότι όταν μία ιταλική ή ελληνική τράπεζα χρειασθεί να ανακτήσει το ενέχυρο, η δικαστική διαδικασία μερικές φορές παίρνει πάρα πολύ χρόνο, έως και 10-12 έτη. Αν υπάρχει το ίδιο πρόβλημα στη Γερμανία ή τη Δανία, η ίδια διαδικασία μπορεί να διαρκέσει έξι μήνες ή ένα έτος.

«Λαβράκια» της ΑΑΔΕ σε ξενοδοχεία και καταλύματα

Μεγάλες αποκρύψεις εισοδημάτων μέχρι και 1 εκατ. ευρώ αποκάλυψαν οι έρευνες της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων σε ξενοδοχεία και τουριστικά καταλύματα.

Συγκεκριμένα:

- Ατομική επιχείρηση εκμετάλλευσης δωματίων σε νησί των Κυκλάδων δεν εξέδωσε κατά τις χρήσεις 2017 και 2018 142 φορολογικά στοιχεία αξίας 35.000 ευρώ, ενώ εξέδωσε 112 ανακριβή φορολογικά στοιχεία με ποσό ανακρίβειας άνω των 60.000 ευρώ.
- Ξενοδοχειακή επιχείρηση σε νησί του Ιονίου κατά τη χρήση 2014 απέκρυψε εισόδημα για το οποίο δεν προκύπτει σαφώς η πηγή προέλευσής του, ύψους 1.000.000 ευρώ.
- Ξενοδοχειακή επιχείρηση σε νησί των Κυκλάδων κατά τις χρήσεις 2015 έως 2017 δεν εξέδωσε 831 φορολογικά στοιχεία συνολικής αξίας 700.000 ευρώ.
- Εταιρεία παροχής υπηρεσιών ξενοδοχείου σε νησί των Κυκλάδων κατά τις χρήσεις 2015- 2016 δεν εξέδωσε 885 φορολογικά στοιχεία αξίας 400.000 ευρώ.
- Ξενοδοχειακή επιχείρηση σε νησί των Κυκλάδων κατά τη χρήση 2015 δεν εξέδωσε 108 φορολογικά στοιχεία αξίας 170.000 ευρώ.
- Εταιρεία παροχής υπηρεσιών θαλάσσιων μεταφορών στις Κυκλάδες απέκρυψε εισοδήματα κατά τις χρήσεις 2015-2016 ύψους 170.000 ευρώ.

-Ατομική επιχείρηση παροχής υπηρεσιών ενοικίασης επιπλωμένων δωματίων σε νησί των Κυκλάδων κατά τις χρήσεις 2015-2017 δεν εξέδωσε 499 φορολογικά στοιχεία ύψους 280.000 ευρώ. Επιχείρηση ενοικιαζόμενων δωματίων σε νησί των Κυκλάδων κατά τις χρήσεις 2015-2017 δεν εξέδωσε 571 φορολογικά στοιχεία αξίας άνω των 200.000 ευρώ.

-Ξενοδοχείο σε νησί των Κυκλάδων κατά τη χρήση 2015 δεν εξέδωσε 374 φορολογικά στοιχεία ύψους 100.000 ευρώ ενώ εξέδωσε 268 ανακριβή φορολογικά στοιχεία με ποσό ανακρίβειας 35.000 ευρώ.

-Ξενοδοχείο στην ευρύτερη περιοχή του Ηρακλείου για τις χρήσεις 2015-2017 δεν υπέβαλε δηλώσεις τελών χαρτοσήμου ύψους 600.000 ευρώ.

-Ατομική επιχείρηση παροχής υπηρεσιών εκμίσθωσης δωματίων σε νησί των Κυκλάδων κατά τις χρήσεις 2015-2017 δεν εξέδωσε 718 φορολογικά στοιχεία αξίας 300.000 ευρώ.

-Ξενοδοχειακή Τουριστική και εμπορική επιχείρηση σε νησί των Δωδεκανήσων για τις χρήσεις 2013 έως 2017 δεν υπέβαλε δήλωση τελών χαρτοσήμου ύψους άνω του 1.350.000 ευρώ.

-Τουριστική ανώνυμη εταιρεία σε νησί των Δωδεκανήσων για τη χρήση 2015 απέκρυψε εισοδήματα ύψους 1.070.000 ευρώ.

Συμφωνία για κυβέρνηση Πέντε Αστέρων και κεντροαριστεράς στην Ιταλία

Σε συμφωνία για συγκρότηση κυβέρνησης συνεργασίας στην Ιταλία κατέληξαν το Κίνημα των Πέντε Αστέρων και το Δημοκρατικό Κόμμα, όπως δήλωσαν οι αρχηγοί τους, κατά πάσα πιθανότητα θέτοντας τέλος στην προσπάθεια της Λέγκας να οδηγήσει την χώρα σε πρόωρες εκλογές.

Τα ονόματα των περισσότερων μελών του υπουργικού συμβουλίου παραμένουν άγνωστα, όμως οι κεντροαριστεροί Δημοκρατικοί εν τέλει δέχτηκαν το αίτημα των Πέντε Αστέρων για επανατοποθέτηση του Τζιουζέπε Κόντε στην πρωθυπουργία.

«Υπάρχει πολιτική συμφωνία με το Δημοκρατικό Κόμμα ότι ο Κόντε πρέπει να λάβει την πρωθυπουργική εντολή ώστε να προσπαθήσει να συγκροτήσει κυβέρνηση με μακρόπνοο ορίζοντα», δήλωσε ο επικεφαλής των Πέντε Αστέρων Λουίτζι ντι Μάιο αφότου συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Σέρτζιο Ματαρέλα.

Οι δύο πλευρές κατέληξαν σε συμφωνία λίγο πριν εκπνεύσει η προθεσμία που τους είχε δώσει ο κ. Ματαρέλα και μετά από πέντε ημέρες δύσκολων διαβουλεύσεων που βρέθηκαν σε αδιέξοδο τουλάχιστον δύο φορές.

Ο ηγέτης των Δημοκρατικών Νικόλα Ζιγκαρέτι ανέφερε νωρίτερα ότι δέχεται την πρόταση για πρωθυπουργία Κόντε, διευκρινίζοντας όμως πως το νέο σχήμα θα αποτελέσει νέα αρχή σε σχέση με τον συνασπισμό Πέντε Αστέρων - Λεγκας που προηγήθηκε, πάλι με πρωθυπουργό τον κ. Κόντε.

Πρόκειται για μία «φρέσκια πρόκληση», σημείωσε, προσθέτοντας ότι η κεντροαριστερά δεν πρόκειται απλώς να πάρει την σκυτάλη από το προηγούμενο σχήμα.

Ωστόσο, ο δρόμος για τον σχηματισμό λειτουργικής κυβέρνησης παραμένει μακρύς. Οι δύο νέοι εταίροι πρέπει να συμφωνήσουν στην κατανομή των χαρτοφυλακίων και να δημοσιεύσουν κοινή προγραμματική θέση.

Μία ακόμα επιπλοκή πηγάζει από την πρόθεση των Πέντε Αστέρων να θέσουν την πρόταση συγκυβέρνησης σε διαδικτυακή ψήφο των μελών τους. Η βάση του κόμματος είναι αντισυστημική και εξακολουθεί να θεωρεί το Δημοκρατικό Κόμμα σύμβολο του κατεστημένου.

Εάν όμως οι δύο εταίροι υπερπηδήσουν τα εμπόδια θα θέσουν τέλος στα σχέδια της Λέγκας για προσφυγή στις κάλπες το φθινόπωρο, όπου ο αρχηγός της ακροδεξιάς παράταξης Ματέο Σαλβίνι ήλπιζε να μετουσιώσει την δημοσκοπική κυριαρχία του σε αυτοδυναμία.

Brexit:

Σάλος για το «πραξικόπημα» Τζόνσον με το λουκέτο στη Βουλή

Την ανακοίνωση της αναστολής των εργασιών της Βουλής την δεύτερη εβδομάδα του Σεπτεμβρίου και μέχρι τις 14 Οκτωβρίου ανακοίνωσε το ο κκεντρικός πρωθυπουργός της Βρετανίας, Μπόρις Τζόνσον, προκαλώντας «θύελλα» αντιδράσεων, όχι μόνο στους κόλπους της αντιπολίτευσης, αλλά και στο εσωτερικό του Συντηρητικού κόμματος.

Η παραπάνω απόφαση του νέου οικοδεσπότη της Ντάουνινγκ Στριτ σημαίνει πως οι βουλευτές θα έχουν πολύ λιγότερο χρόνο στη διάθεσή τους να συζητήσουν για το Brexit, δηλαδή για την αποχώρηση της Βρετανίας από την ευρωπαϊκή οικογένεια. Οι υποστηρικτές της παραμονής της χώρας στην ΕΕ χαρακτήρισαν την απόφαση του 55χρονου Βρετανού πρωθυπουργού «πραξικόπημα» αλλά, ακόμα και πολλοί υποστηρικτές του Brexit, άσκησαν κριτική στην απόφαση του Μπόρις Τζόνσον.

Σε αρκετές πόλεις της Βρετανίας διοργανώθηκαν διαδηλώσεις κατά της απόφασης του Μπόρις Τζόνσον να ανασταλεί η λειτουργία του Κοινοβουλίου. «Σταματήστε το πραξικόπημα» ήταν το κεντρικό σύνθημα.

Η απόφαση του πρωθυπουργού της Βρετανίας Μπόρις Τζόνσον να ζητήσει αναστολή της λειτουργίας της Βουλής για περίπου πέντε εβδομάδες, ενώ απέχουμε δύο μήνες από το Brexit, θέτει το σκηνικό για μία δραμική πολιτική σύγκρουση στο Λονδίνο η οποία θα επηρεάσει το μέλλον του Ηνωμένου Βασιλείου για δεκαετίες.

Η βασίλισσα Ελισάβετ δέχτηκε το αίτημα του Συντηρητικού πρωθυπουργού για αναστολή των κοινοβουλευτικών εργασιών. Η «νεκρή» περίοδος θα αρχίσει μεταξύ 9 και 12 Σεπτεμβρίου και θα διαρκέσει έως τις 14 Οκτωβρίου, όταν η μοναρχία θα αναγνώσει τις προγραμματικές θέσεις της κυβέρνησης ενώπιον της Ολομέλειας - στην αποκαλούμενη «ομιλία της βασίλισσας».

Με τα σημερινά δεδομένα η κυβέρνηση έχει τον πλήρη έλεγχο του Brexit, αποφασισμένη να ολοκληρώσει την έξοδο από την Ευρωπαϊκή Ένωση στις 31 Οκτωβρίου ακόμα και χωρίς συμφωνία. Η μοναδική επιλογή των αντιπάλων του κ. Τζόνσον είναι να τον ρίξουν, αλλά ο εκλογικός νόμος ίσως «αφοπλίζει» ακόμα και αυτό το ενδεχόμενο.

Η διακοπή των εργασιών του κοινοβουλίου συρρικνώνει τον αριθμό των εργασιών ημερών που έχουν στην διάθεσή τους οι βουλευτές της αντιπολίτευσης και οι ευρόφιλοι Συντηρητικοί ώστε να αποτρέψουν το ενδεχόμενο εξόδου από την ΕΕ χωρίς συμφωνία για τους όρους και την επόμενη μέρα.

Οι βουλευτές επιστρέφουν στα έδρανα στις 3 Σεπτεμβρίου, μετά την θερινή διακοπή, άρα θα έχουν το πολύ μία εργάσιμη εβδομάδα προτού αρχίσει η αναστολή. Αφότου επιστρέψουν θα απομένουν 14 καθημερινές έως την διορία της 31ης Οκτωβρίου.

Υπενθυμίζεται πως βουλευτές από πολλά κόμματα συμφώνησαν να συνεργαστούν για την αποτροπή του no deal.



Η Πολωνία ζητά 850 δισ. δολ. αποζημιώσεις από τη Γερμανία

Ένα τεράστιο ποσό για τις φρίκες και την ασύλληπτη καταστροφή που προκάλεσαν οι Ναζί στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, ζητά από τη Γερμανία η Πολωνία.

Ειδικότερα, η έλευση στην εξουσία των συντηρητικών εθνικιστών στην Πολωνία, για τους οποίους οι επιφυλάξεις έναντι της ΕΕ και της Γερμανίας είναι ένα πολιτικό θέμα που τους φέρνει ψήφους, έχει αλλάξει τα δεδομένα.

«Η Πολωνία δεν έχει ακόμη λάβει την πρόβλεψη αποζημίωσης. (...)

Χάσαμε έξι εκατομμύρια ανθρώπους στη διάρκεια του Δεύτερου Παγκόσμιου Πολέμου -πολύ περισσότερους από άλλα κράτη που έλαβαν σημαντικές αποζημιώσεις.

Αυτό δεν είναι σωστό. Δεν μπορεί να μείνει έτσι», επανέλαβε την περασμένη εβδομάδα ο πολωνός πρωθυπουργός Ματέους Μοραβιέτσκι.

Το θέμα τέθηκε εκ νέου το 2017 από τον επικεφαλής του συντηρητικού κόμματος Νόμος και Δικαιοσύνη (PiS) Γιάροσλαβ Κατσίνσκι.

Η Βαρσοβία ετοιμάζει μια νέα έκθεση, ευρύτερη αυτής που συνέταξε το 1947, στην οποία αναφέρεται το ισόποσο των 850 δισ. σημερινών δολαρίων ΗΠΑ, σύμφωνα με τον βουλευτή του PiS Αρχάιτιους Μολάρτσκι.

«Τόσα χρόνια μετά το τέλος του πολέμου, η Γερμανία δεν έχει στοχαστεί πάνω στο παρελθόν της, έχοντας περισσότερο στο νου να προστατεύσει τη σταθερότητα του προϋπολογισμού της, απ' ό,τι να τηρήσει τους δημοκρατικούς κανόνες του κράτους δικαίου και να σεβαστεί τα δικαιώματα του Ανθρώπου», δήλωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο ο Μουλάτσκι, ο οποίος προεδρεύει μιας κοινοβουλευτικής επιτροπής που έχει αναλάβει να υπολογίσει τις προς αποζημίωση ζημιές.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η Πολωνία υπήρξε θύμα «διάκρισης».

Το Βερολίνο αναγνωρίζει την ευθύνη του για τις ωμότητες που διαπράχθηκαν στο πόλεμο, όμως απορρίπτει τα νέα αιτήματα για αποζημιώσεις, είτε έρχονται από την Πολωνία είτε από την Ελλάδα. «Η θέση της γερμανικής κυβέρνησης παραμένει η ίδια, το ζήτημα των γερμανικών αποζημιώσεων έχει κλείσει νομικά και πολιτικά», δηλώνει η εκπρόσωπος του Βερολίνου Ουλρίκε Ντέμερ.

Σύμφωνα με τη Γερμανία, η Πολωνία είχε παραιτηθεί το 1953 από τις πολεμικές αποζημιώσεις από την Ανατολική Γερμανία.

Στο στόχαστρο της ΕΕ εκ νέου η Google

Προκαταρκτική έρευνα από τις Βρυξέλλες για το «Google for Jobs». Προκαταρκτική έρευνα για το εργαλείο αναζήτησης της Google, «Google for Jobs», κάνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σύμφωνα με όσα μεταδίδει το κανάλι CNBC.

Η έρευνα είναι στο στάδιο της συλλογής πληροφοριών και θα μπορούσε να γίνει επίσημη. Στο παρελθόν, η αρμόδια Επίτροπος Ανταγωνισμού, Margrethe Vestager, έχει χαρακτηρίσει αυτές τις τεχνολογικές εταιρείες «και παίχτες και διατητές».

Στην περίπτωση του εργαλείου αναζήτησης εργασίας, για παράδειγμα, η επιχείρηση θα μπορούσε να δίνει προτεραιότητα στη δική της πλατφόρμα με λίστες θέσεων εργασίας στα αποτελέσματα αναζήτησης Google.

Σε δήλωσή του, ο εκπρόσωπος της Google σημείωσε:

«Το να βρει κανείς δουλειά μπορεί να είναι δύσκολο, οπότε εργαζόμαστε με τους παρόχους εργασίας για να δημιουργήσουμε μία καλύτερη εμπειρία στην Αναζήτηση».

Οποιοσδήποτε πάροχος -από ιδιώτες εργοδότες μέχρι πλατφόρμες με λίστες θέσεων εργασίας- μπορεί να χρησιμοποιήσει αυτό το εργαλείο στην Αναζήτηση, και πολλοί από αυτούς έχουν δει σημαντική άνοδο στον αριθμό των αιτήσεων για εργασία που λαμβάνουν.